
Релі́гія
— особлива система світогляду та світосприйняття конкретної людини 
або групи людей, набір культурних, духовних та моральних цінностей, 

що обумовлюють поведінку людини.



Світові віровчення

❑ Християнство

❑ Іслам

❑ Буддизм



Розділ 1. Введення
Релігійний світогляд є ядром, сутністю не тільки індивідуальної, а й суспільної релігійної 
свідомості. Філософія визначає суспільну свідомість як відображення суспільного буття, тобто 
матеріального життя людей, системи виробничих відносин, реального базису держав і народів. 
Оскільки суспільне буття багатогранне у своїй єдності, остільки 
воно відображається в суспільній свідомості у формах 
політичної, правової, моральної, естетичної, релігійної, 
філософської і наукової свідомості. Всі вони, крім релігійної 
свідомості, мають реальний об'єкт відображення. 
Перекручення у розумінні його змісту 
можливі, але вони завжди є свідомими або 
несвідомими викривленнями реальної 
політики або права, моралі або естетики, 
філософії або науки. В уявленнях релігійної 
свідомості про надприродну могутність 
божеств відображено постійне вторгнення у 
життя людей чужих їм природних і 
суспільних руйнівних сил.



Розділ 3. Муххаммад
► Магомет (570 — 8 червня 632) — святий і пророк, що започаткував релігію Іслам. Вчені 

вважають Магомета історичною особою, засновником перших громад мусульман, з 
його слів записано Коран.

► Мусульмани вважають його останнім із пророків від часів монотеїзму, в тому сенсі, 
що, відповідно до слів, що містяться в Корані, і саме ним закінчується цикл 
одкровень монотеїстично-авраамічних часів в історії людства.

► Магомет — основоположник ісламу, це 
зробило його визначальною історичною 
постаттю в світовій історії. Він також був 
політичним діячем, засновником і 
головою мусульманської громади (умми), 
яка в процесі його безпосереднього 
правління склала сильне і досить велике 
державне формування на Аравійському 
півострові. Власне саме за правління 
Магомета більшість арабів було 
об'єднано в одну державу.



Розділ 4. Загальна характеристика 
мусульманського права

► Поняття Шаріат в мусульманській релігії зв'язується з 
даним терміном для того, щоб відобразити так званий 
накреслений Аллахом шлях, при дотриманні якого 
кожен правовірний досягає мирського добробуту, 
самовдосконалюється і має можливість потрапити в 
рай.

► Шаріат ніколи не обмежувався культовими питаннями 
і теїзму, які визначають внутрішній світ кожного 
мусульманина і його релігійну совість. Здебільшого 
Шаріат робить упор на розгляд проблем у звичайному 
житті, на поведінку мусульман по відношенню один до 
одного, їх відносин з владою і іновірцями.



5.1. Коран
Кора́н— головна священа книга мусульман, запис проповідей, що виголошені 
пророком Мухаммедом в формі пророчих одкровень, головним чином в Мецці 
та Медині між 610 і 632 рр.

► Мусульмани вірять, що Коран не створений, а 
існує передвічно, він є словом Аллаха і містить 
його остаточну і повну волю, яку Аллах промовив 
через пророка Мухаммеда.

► Коран є цінною історичною і літературною 
пам'яткою ранньосередньовічної епохи історії 
арабів.

Зміст Корану

Мусульмани вважають, що Коран був посланий не тільки арабам, 
але і всьому людству: «Ми направили тебе тільки як милість до 
мешканців всіх світів».



Традиційні етичні вимоги
► Для більш як мільярдамусульман Коран — священна книга, 

що вимагає до себе особливого ставлення. Мусульмани 
ставляться до Корану з благоговінням. Багато мусульман 
запам'ятовують принаймні частину Корану напам'ять. Як 
правило це вірші, потрібні для виконання молитов. Ті, хто 
вивчив весь Коран, носять звання Хафіза. За шаріатом, 
мусульманин несе такі обов'язки перед Кораном:

► Вірити в те, що Благородний Коран є Словом Всевишнього 
Аллаха, і вчитися читати його відповідно до правил вимови.

► Брати Коран в руки лише в стані обмивання.

► Коран треба читати в чистих місцях.

► Тримати Коран на високих місцях. Не можна класти Коран на 
підлогу.

► Суворо виконувати всі розпорядження, зазначені у Корані. 
Все своє життя будувати згідно з моральними принципами 
Священного Корану.



5.2. Сунна
Су́нна— священне передання Ісламу, викладене у 
формі розповідей про вчинки й висловлювання 
пророка Мухаммада, приклади з його життя, його 
слова й оцінки з різних питань віри й життя. Сунна 
покликана служити зразком і настановою для 
окремого мусульманина та усієї громади. Сунна 
шанується всіма напрямками й течіями Ісламу як 
друге після Корану джерело віровчення й шаріату.



5.3. Иджма

Іджма— узгоджена думка (рішення) 
авторитетних осіб з приводу питання, що 
обговорюється, одне з джерел 
мусульманського права (фікху). Іджма також 
є одним із джерел іджтихаду



5.4. Кіяс
Кияс— в ісламі судження, що виноситься за аналогією, одна з категорій 
незалежного судження, провідний принцип раціоналістичного дослідження 
правових питань. Такий правовий метод визнаний мусульманськими школами 
у зв'язку з тим, що існують проблеми, з приводу яких немає прямих вказівок у 
ісламських першоджерелах.



Розділ 6. Різні течії в мусульманстві

Хоча іслам, в якійсь мірі і згуртовував людей на основі спільності релігії, але 
національні протиріччя в країнах ісламу аж ніяк не зникли, навпаки, вони 
поступово все загострювалися. Це знайшло відображення в різних течіях в 
мусульманської релігії, в розколи і сектах.



6.1. Шиїзм
Шиїзм – один із напрямків  в ісламі, що  об’єднує різні спільноти, які 
визнають Алі ібн Абу Таліба, і  його нащадків законними наслідниками  та  
духовними наступниками  пророка Мухамеда

Эль Шиа

► За різними оцінками  
шиїти складають від 10 до 
20%  від загальної 
чисельності мусульман.

► Сама ж  історія 
виникнення  шиїзму 
тягнеться  з далеких  
часів  минулого.



6.2.Суфизм
Суфі́зм— містико-аскетична течія в ісламі. 
Вважається, що перші суфії з'явилися на межі VIII та 
IX століть в Іраку та Сирії. Імовірно під цим терміном 
об'єднуються різні містичні вчення, які виникли в 
мусульманському культурному середовищі з давніх 
часів і по теперішній час. Визнаючи реальним лише 
існування Бога (Аллаха), а навколишні речі та явища 
— його еманацією, послідовники суфізму оголошують 
вищою метою життя містичне з'єднання душі людини 
з Богом, тим самим суфізм має схожість зі 
світоглядом дгармічних релігій.

На думку суфіїв шлях удосконалення 
духовного світу кожної людини було 
показано на прикладі життя пророка 
Мухаммада.



6.5. Бабістське рух
Бабізм— релігійний рух, який процвітав в Персії з 1844 по 1852, потім, після 
збройного конфлікту з урядом країни, був перенесений до Османської імперії 
та залишився в Персії підпільно. Його прихильники називалися бабітами. 
Засновником  руху був Мірза Алі-Мухаммад з Ширазу (1817–1850), який 
прийняв титул Баб, маючи на увазі «Брами» — від відомого богословського 
терміну шиїтів. 

Це ім'я вказувало на те, що Алі Мухаммад називав себе брамами, через які 
протікає божественне одкровення — позиція дуже небезпечна, як те показали 
пізніше масові гоніння проти його послідовників та страта самого Баба.

Мірза Алі-Мухаммад



Розділ 7. Іслам і суспільство
В цьому розділі мені хочеться проінформувати читача мого реферату про те, 
як ведуть своє повсякденне життя мусульмани , що їдять, який одяг вони 
носять і ін.

7.1. Ісламський одяг

Нікаб

Чадра 

Буркині

Куфія



7.2. Ісламська їжа
В ісламі їжа є або хала, або харам. Та, що хала, - дозволена, а та, що харам, - 
запретна. Докладний поділ визначається не особистими перевагами того чи 
іншого віруючого, але загальної покірністю і дисципліною. На своїх життєвих 
шляхах віруючі керуються заповідями

7.2.1. Свинина 

7.2.2. М'ясо інших тварин і 
інша їжа



Розділ 8. Іслам у новий і новітній час

Півтора століття початку XIX до другої половини XX століття з'явилися 
важливим переломним моментом в еволюції Ісламу. Зміни в соціально-
економічних структурах країн Сходу, становлення нового класу - національної 
буржуазії, розвиток національно-визвольного руху, поширення ідей 
марксизму - все це в сукупності не могло не спричинити за собою зміни в 
поглядах на роль Ісламу в суспільстві, так і в самій ісламської мотивації 
нових релігій суспільного буття.


